ПРОЕКТ «РУССКИЕ СУББОТЫ» - ПЯТНАДЦАТАЯ ВСТРЕЧА 9 НОЯБРЯ 2024 г.

Вторая в этом году встреча в рамках международного культурно-просветительского онлайн-проекта «Русские субботы» состоялась 9 ноября 2024 года после завершения Международного съезда учителей и преподавателей русской словесности, посвящённого 225-летию со дня рождения А.С. Пушкина, который состоялся 7 - 9 ноября 2024 года.
К организаторами проекта относятся Московский государственный университет имени М.В. Ломоносова (МГУ), Литературный институт имени А.М. Горького,  Общество русской словесности, Международная ассоциация преподавателей русского языка и литературы (МАПРЯЛ) и Ассоциация русистов Словакии (АРС).
Название встречи, которая была посвящена юбилеям писателей-сибиряков -  100-летию Виктора Петровича Астафьева и 95-летию Василия Макаровича Шукшина -  первая строка стихотворения Константина Бальмонта: «Сибирь – серебряное слово...». 
В мероприятии приняло участие около трёхсот человек из 25 стран. 
Открыли его проректор МГУ имени М.В. Ломоносова, доктор филологических наук, профессор, академик и член Президиума Российской академии образования, член Совета при Президенте Российской Федерации по русскому языку, вице-президент МАПРЯЛ, вице-президент РОПРЯЛ Татьяна Владимировна Кортава, которая поблагодарила словацких русистов за тёплый приём на октябрьском АРС форуме и напомнила, что Словакия – единственная европейская страна, в которой ученики изучают русский язык в качестве второго иностранного языка в средних учебных заведениях, и президент Ассоциации русистов Словакии, главный редактор журнала «Русский язык в центре Европы», профессор Эва Колларова. Она говорила о детской писательнице Лидии Чарской, книги которой, («Сибирочка», «Записки институтки») вопреки её запрету на Родине, были в словацких библиотеках и отрывки из них ей в детстве читала её мама. Чарская писала, что целью её творчества является нравственное воспитание: «С самого раннего детства мы должны воспитывать душу человека, пробуждать в нём всё гордое, человеческое, прекрасное, к чему он, как к солнцу, должен стремиться шаг за шагом, каждым фибром своего существа.»
Собеседниками заместителя директора Института русского языка и культуры МГУ имени М.В. Ломоносова, кандидата филологических наук, доцента Валерия Владимировича Частных о «деревенских классиках» в разделе мероприятия, названном «Сибирский характер»,  стали доцент кафедры русского языка, литературы и речевой коммуникации Института филологии и языковой коммуникации Сибирского федерального университета, кандидат филологических наук Владимир Кириллович Васильев и профессор кафедры русского языка, литературы и речевой коммуникации Института филологии и языковой коммуникации Сибирского федерального университета, доктор филологических наук Ирина Геннадьевна Башкова. 
Работу Национального центра В.П. Астафьева в Овсянке приблизила участникам встречи его научный руководитель, заслуженный работник культуры Российской Федерации Татьяна Васильевна Зыкова. Центр открылся 1 мая 2024 года к 100-летию со дня рождения писателя и входит в Мемориальный комплекс В.П. Астафьева — филиал Красноярского краевого краеведческого музея. Здесь разместились музей, выставочный зал, интеллект-центр, детский центр, конференц-зал, сувенирный магазин и кафе. Здесь также воссоздан личный кабинет Виктора Астафьева из его квартиры в Академгородке.
Директор Всероссийского мемориального музея-заповедника В.М. Шукшина в Сростках, где писатель родился, Марина Александровна Торопчина познакомила присутствующих с музейными маршрутами.
В заключение выражаем надежду, что исполнится желание профессора Эвы Колларовой, чтобы гении, к которым безусловно относятся и писатели, которым была посвящена наша встреча, стали в жизни трибунами наших сердец.

от имени исполнительного комитета АРС Душан Казимир 

https://irlc.msu.ru/projects/russkie_subbotyi/%C2%ABrusskie_subbotyi%C2%BB_%E2%80%94_vstrecha_09.11.2024
